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33. Metoda analizy dzialalnobei produkeyjnej pospodersiw polegajaca nr zestawienia i pordwnaniu
wskaznikdw ckonomiczno-erganizasyjnych kilky gospodarstw nazywa sig:

a) poziomy b) pionowg ¢) modelowq dj stananezng
34, W gospodarstwie, koszty produkcji nie zalelq od:

a) metod produkeyinych ¢) popytu na produks

b) wielkosci produkefi d) cen coynnikéw wytwdrezych

35. Rzeczowy majqtek trwaly, wartodcl nicmaterialne i prawne, majglek finansowy oraz neleznodei
dlugoterminowe w gospodarsiwie to:

a) majatek abrotowy b} pasywa gospodarstwa ¢ aktywa gospodarsiwea d) majqrek trwaly
36. W Palsce, podsiawyq obliczania podatku od 056b fizycznych jest:

a) suma przychoddw ¢} esiggniety dochdd

b} koszt uzyskania przychodu d) drednie wynagrodzenie w kraju
37, Jedli przedsigbiorstwo rolne sprzedaje 1000 fedn. produkiu po 20zl/szt, przy kosztach calkowlitych
8tys. zl, to:

a) osiqga onc zysk ksiggowy réwny 12 600 ! ¢) osiqga ono siratg réwng 8 000 =1

b) osiqea stratg rowng 12 000 zi d) esiqga ano zysk ksiggowy rowny 8 000 zf

38, Stopied trudnofci zwigzany z zaminng aktywéw na gotdwke to:
a) plynnosié &) wydajnosé ¢} amortyzacia d) umorzenie

19, Czasowa modliwo$é korzystania za stosowng oplaty z okreflonego dobrn inwestycyjnego, bez

koniecznoécl jego nabyela to:
a) leasing b} kredyt kupiecki ¢} facloring d) dyskonto

40, Urzgdzenle ewidencyjne slulgee do ksiggowego odzwierciediania stanu i zmizn okredlonepo skiadnika
aktywéw, pasywdw | wyalkuy, to:

a) saldo b) diwignia finansowa ¢J konto d) fakiura
41. W ksztaltowaniu globalnego popytu w gospadarce rynkowej gléwna rolg odgrywnjg:

a) budiet parstwa ¢} gospodarstwa domowe

&) samorzqdy lokalne d) przedsighlorstwa

42. Wartosé wytworzonych w ciage roku w gospodarce wszystkich dobr i uslug finalnych wyratona w
cenach statych to:

a) wartedé dodana ¢} produkt krajowy neflo

&) produkt krajowy brulto d) pradukt narodowy netio
43, Podatek, ktorego wysokoéé Jest ustalzna wedlug bogactwa lub dochaddw indywidualnych nazywamy
podatkiem:
aj pofrednim b} od wartofei dodanej ¢} bezposrednim d} VAT

44. Udzial rolnictwa, lowicctwa § le$nictwa w pradukcie krajowym brutto w Polsce od kilku lat ksztalluje
si¢ na peziomie:

a} 20-25 % b)6-75 c) 15-18 % d)1-1%
45, Na rynkach §wiatowych Polska wystgpuje jako wainy eksporter;

a) ewocdw i ich prretwordw ¢} kukurydzoy

b) pszenicy kensumpryjnef d) welny owezef
46, Fiskalizm w gospodarce jest uznawany za nadmierny, gdy pryrost obeigen podatkowych:

aj stabilizuje wphnvy budigtowe ¢} swigksza wphnwy budietowe

h) smnicjsza realne wphnwy budletowe d) nie powoduje tadnych zmian w budiecie

47. Problem rzadkosei jest obecny:
a) we wisvstkich spoleczefistwach ¢/ tyitks w gospodarkuch centralnic planowanych,

) ntko w gospodarkach rynkowych di ilke w krajach slabe roswinigiych

4B. Gdy wzrost ceny mocznika spowoduje wzrost popytu na saletrg amonows to méwimy, Ze sq to:

a) debra wysokicj jakosici ¢} dabra niskief jakosci
b) dobra komplementarne d} dobra substytucyjne
49, Gdy ekonomifci méwig o gespodarnym postgpowaniy, mejg na myél:
a) aszczedzanie ¢) wydawanie jak najmniejszej ilodci pienigdzy
b) wzyskiwanie jak najwiceej, z tego, co sig posiada d) prawodrenie gospodarstwa rolnego
50, Gdy wzrost ceny gazu spowoduje spadek popytu na kuchnie gazowe to méwimy, 2e s to:
a) dobra substytucyjne ¢} dobra wysokigf jakofci
&) dobra rzadkie d) dobra komplementarne
51. Szacuje sig, 2e w Polsce udzial powierzehni Iaséw zniszczonych w powlerzchni laséw ogélem, wynesi:
a)ok 20 % b ok 35% ¢ ok 50:% d) ok 80 %
52, Szacuje sig, 2e w Polsce straty wynikejgce z zantecryszezenia frodowiska rocznie wynosza:
af ok. 5% PKE b} ok 10% PKB c) ok 153 PKB df ok 20% PKB
53, Polityka Narodowego Banku Polskiego dotyczy gléwnle:
a) podatkéw [ wydatkdw parstwa ¢} finansowania robot publiczrych
b) kontroli podaty pieniqdza d} #qdar placowych rwizkdw zawodowych
&4, Slla nabyweza plenigdza:
a) werasta podezas inflacji ¢} zmnigjsza sie podezas inflacji
b) zimniejsza sig podezas deflacyi d) nie ulega welywom ant inflacji, ani deflacji

55, Operacja polegajgca na skupowaniu przez Bank Centralny od bankéw komercyjnych weksli lub

innych wierzytelnoéei to:
a) poiyczka b} redyskonto ¢} reasckuracia d) refundacja

56. Formy zsbezpleczenin kredytu dlugoterminowego fest:
a} hipoteka &) dywidenda c} podatek o) weksel

7. Cla importowe wystepujgee na wspélnym rynku europejskim maja charakter:
a) ekologiczny b) specialny ¢) protekeyjny d} transferowy

58. Gdy wartosé dostawy w handlu migdzy dwoma krajami jest identyczna po obu stranach, co pozwala

eliminowaé obrét pieniginy, to mamy do czynienia z:
a) transakcjq barterowq ¢) abrotem uszlacheriajqcym .

b) transakcjq wigzang d) ebrotem licencyjnym

59. Siedziba Parlamentu Europejskiego znajduje sig w:
a) Londynie &) Pary2u ¢} Brukseli d) Strasburgu

60. Udzis! wydatkéw na sektor rolny w calym budzecie Unii Europejskie] oscyluje w ostrinich latach

w granicach:
a) 20% b) 30% ¢) 50% o) 80%



